





中共乌海市委员会机关报

2025年3月

乙巳年二月十四 第10578期

乌海市融媒体中心出版 国内统一连续出版物号





— 今日8版 —

# 《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》出版发行

新华社北京3月12日电 中共 中央党史和文献研究院编辑的 《习近平关于加强党的作风建设 论述摘编》一书,近日由中央文献 出版社出版,在全国发行。

党的作风就是党的形象,关系 人心向背,决定党和国家事业成 败。党的十八大以来,以习近平同 志为核心的党中央从制定和落实中 央八项规定开局破题,坚持自上而 下、以上率下,解决了新形势下作风 建设抓什么、怎么抓的问题。八项 规定一子落地,作风建设满盘皆活, 党风政风焕然一新,社风民风持续 向好,我们党以作风建设新气象赢 得了人民群众信任拥护。习近平同 志围绕加强党的作风建设发表的一 系列重要论述,立意高远,内涵丰 富,思想深刻,对于持之以恒正风肃 纪,锲而不舍落实中央八项规定精 神,以钉钉子精神纠治"四风",推进 作风建设常态化长效化,保持以党 的自我革命引领社会革命的高度自 觉,坚持用改革精神和严的标准管 党治党,确保党始终成为中国特色 社会主义事业的坚强领导核心,推 动中国式现代化行稳致远,具有十

《论述摘编》分9个专题,共计299 段论述,摘自习近平同志2012年11 月至2025年2月期间的报告、讲话、 指示、序言等130多篇重要文献。其

中部分论述是第一次公开发表。

# 自治区传达贯彻全国两会精神干部大会在呼召开

孙绍骋主持并讲话 王莉霞张延昆出席

内蒙古日报讯 (记者李晗)3月12日,自 治区党委召开干部大会,传达学习全国两会精 神,安排部署贯彻落实工作。自治区党委书记 孙绍骋主持会议并讲话。

会上,自治区党委副书记、自治区人民政府 主席王莉霞传达了十四届全国人大三次会议精 神,自治区政协主席张延昆传达了全国政协十四 届三次会议精神。自治区党委、人大常委会、政 府、政协领导同志和法检"两长",武警内蒙古总 队少将司令员,部分省级退休老同志出席会议。

孙绍骋说,这次全国两会是在"十四五"规 划收官之年召开的一次十分重要的会议。习近 平总书记在相关团组发表的重要讲话,为我们 做好工作指明了前进方向。全区上下要深入学 习领会习近平总书记重要讲话和全国两会精 神,紧密结合实际抓好学习宣传贯彻,切实把思 想和行动统一到中央决策部署上来。

孙绍骋说,在以习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,去年我国发展在复杂严峻的形势下 取得举世瞩目成就。今年国家的宏观目标突出 了迎难而上、奋发有为的鲜明导向,我国经济仍 将会"风景这边独好"。全国形势好,我们内蒙古 就会更好。要切实增强再创佳绩的信心决心,用 好全国两会释放的政策利好,加压加力完成自治 区党委确定的各项目标任务,努力实现"开门 红"、"全年红",把两件大事办得更加出彩。

孙绍骋说,全国两会明确的宏观政策含金量 很高,对自治区贯穿一条主线、办好两件大事、闯 新路进中游十分有利。各地区各部门要立即行 动起来,认真研读大会审议通过的文件,用心琢 磨字里行间的政策意图,对号人座找准切入点, 举一反三挖掘结合点,紧锣密鼓地抓落实。要穷 尽一切办法"找钱",千方百计扩大投资。要着力 深化改革创新,努力在用市场化手段提升"三个

水平"、实施科技"突围"工程等方面取得更多标 志性成果。要紧抓快干发展新能源,突出抓好储 能项目建设。要持续打好"三北"工程三大标志 性战役,开春化冻就行动,从南向北抓紧把仗打 起来,全力推动巴丹吉林、腾格里、乌兰布和三大 沙漠林草锁边"合龙",筑牢黄河"几字弯"绿化 带、淤地坝、光伏治沙带、锁边林"四道防线",加 快科尔沁、浑善达克沙地歼灭战进程,上下联动、 一鼓作气取得更大成果。要毫不松劲化解政府 债务,持续化险"排雷"。要扎实做好春耕备耕、 能源保供、安全生产、民生改善等工作,全力把巡 视督察检查发现的各类问题整改到位。各级党 委要加强对人大、政协、法院和检察院工作的领 导,全力支持人大及其常委会、政协和法检"两 院"依法依章程履职尽责。

会议以视频形式召开,各盟市和满洲里市、 二连浩特市,各旗县(市、区)设分会场。

## 包银高铁乌海站即将"展翅"

走进包银高铁项目乌海段各工程建 设现场,车辆穿梭作业、机器轰鸣、焊花 飞舞……呈现出一派热火朝天的建设景 象。建设者们以饱满的热情、拼抢的干 劲,安全、高效、有序推进工程建设,持续 刷新着工程建设的"进度条"

3月4日上午,记者在位于海勃湾区林荫 街道金裕社区附近的包银高铁项目乌海站工 程施丁现场看到,站房外,挖掘机正有条不紊 地进行土方回填作业;站台上,施工人员正忙 着进行钻孔施工。

乌海站是包银高铁全线最大的新建站,站 房整体设计为雄鹰展翅造型,地上2层、地下1 层,长168.8米、宽56.3米、高21.79米,建筑面 积约1万平方米;旅客地道宽10米、高3.7米, 总长约262米,建筑面积约5795平方米;站场 设计规模4站台11线,其中1、2站台为高速站 台,分别长450米,3、4站台为普速站台,分别

中铁建设集团有限公司包银高铁站房工 程项目经理部技术部郭于琛告诉记者:"目前, 乌海站站房工程基本完工,正在进行克缺销项 等工作;站台工程已完成2000延米的主体结

构施工,正在进行精装修施工。"

与此同时,乌海站站房东侧的站前广场工 程和站前路工程总体工程量已完成超40%,正 在进行落客平台施工;站房南北两侧的10千 伏配电所及给水所、信号楼及车站宿舍食堂两 个站房附属工程,装饰装修施工已进入收尾阶

按照包银高铁内蒙古段整体施工组织安 排, 乌海站站房预计今年6月上旬完成各项对 能验收;普速站台预计今年3月下旬全部完 工、6月下旬投用;高速站台预计今年4月下旬 全部完工、12月下旬投用。

乌海站采用"高普共建、上进下出"的运营 模式,在全区首次实现立体式"无缝换乘"。建 成投用后,乌海站将成为内蒙古西部地区最大 的铁路客运枢纽站,可同时容纳1200余名旅

下一步,中铁建设集团包银高铁站房 工程项目部将认真落实安全生产责任制, 抢工期、提效率、赶进度,高标准高质量推 进工程建设,确保按时保质完成全年目标 任务,为包银高铁里日建成投用提供有力

看乌海如何"在资源型城市转型上求突破作示范"系列报道之四

### 优化"软"环境 构筑"硬"支撑

### 落实六个行动 聚力十项重点工作

全线生产能

同样因 为要素保障 赢得发展先

机的还有内蒙古君正能源化工集团股份有限公 司。2024年,市水务局为该公司协调了290万 立方米的水资源使用权,有效缓解了企业新建 成项目的生产用水需求。

"当时,我们年产30万吨BDO项目和年产 12万吨PTMEG项目都进入试生产的关键时 期,多亏了这些水资源,帮助我们企业解除了后 顾之忧。"内蒙古君正能源化工集团股份有限公

对于企业发展、优质项目建设而言,水、电、 气、暖等要素的保障尤为关键。过去一年,我市 坚持推动要素跟着项目走、服务围着企业转,在 水、电、气、暖等要素保障上下功夫,千方百计保 障企业生产经营需求。

全市积极置换新增建设用地指标共计 324.063公顷,同时批复了75个新增建设用地 项目,总面积达到870公顷,为民营企业重点项 目建设提供了坚实保障。累计向上级争取内蒙 古河套灌区节约水量指标1000万立方米。指 导民营企业开展水权交易,印发了《乌海市水权 交易实施办法》,共开展水权交易16笔,交易水 量为1765万立方米,有效盘活了水资源。

稳经济关键是稳企业。市委八届九次全会 提出,要抓统筹、促集约,下大力气破解土地制 约,精打细算用好水资源,率先打造新型电力系 统,扎实推进园区焕新提质,推动资源要素向新 质生产力集中、向优质企业倾斜。

#### 优良营商环境为发展蓄能助力

走进金湖独立储能电站项目现场,40个如 厢式货车的大型磷酸铁锂电池仓整齐排列,载 满绿色电能,"电"亮万家灯火。很难想象,就在 几个月前,脚下这片土地还是一片荒地。

2024年8月,乌海市金湖独立储能电站项 目正式开工;

9月,建设团队进场施工;

11月,项目土建完成98%,主变设备开始

12月,项目顺利实现全容量并网,并根据 电网调度实行一天一充一放 ……

"没想到能有这么快! 4个月完成4个多亿 元投资,放在哪里都不敢想。各级各部门想企 业之所想、办企业之所盼,用服务'推着跑'甚至 '领着跑',项目建设怎能不快?"金湖独立储能 电站项目现场站长马永鑫说。

当年签约,当年开工,当年投产。这样一份 时间表,能看出企业落地乌海后的发展速度,也 折射出了我市"保姆式"服务的效率。

速度彰显效率,实干凸显成效。近年来,我 市持续强化改革创新,将"高效办成一件事"改 革作为优化营商环境的突破口,创建了一系列 符合实际、具有区域特色的营商环境品牌,不断 提升经营主体与群众的满意度。

(下转第二版)

#### 自然资源、水务等部门加强土地、水资源统 筹调度,满足产业发展和项目建设需求; 近年来,我市把优化营商环境作为促发展 的重中之重来抓,强化能源、资金、技术、人才、 司安全环保部总经理吕瑞说。 土地等要素保障,以落实助企行动的关键之举

为经济发展赋能,在抢抓机遇中乘势而上,为乌 海高质量发展注入了不竭动力。 做实要素保障为发展蓄势赋能

发改、能源、电力等部门加强煤电气协调调

金融机构推出特色化金融服务,拓宽企业

度,为企业运行提供有力保障;

融资渠道,降低融资成本;

2月24日,海勃湾区占地165亩的内蒙古 晶圣新能源科技有限公司光伏组件及发电薄膜 一期项目进入复工倒计时。项目现场,工人们 忙着开展复工前的安全生产检查。 "从项目规划选址到建设用地预审、报批,





### 春日生态画卷

春水初融生,天鹅恰迁境。近日,大批天鹅、赤麻鸭陆续抵达我市龙游湾国家湿地公园,在这里栖息、觅食,与湿地构成一幅和谐美丽的生态画卷, 图为天鹅、赤麻鸭在龙游湾国家湿地公园湖内悠闲游弋。 (王超 摄)

## 农技指导为春耕"保驾护航"

本报讯 (记者李耀)眼下,随着天气转 暖,春耕春管逐渐进入繁忙期。我市组织农 技人员,深入田间地头开展技术指导工作,通 过"面对面、手把手"的方式,帮助农户解决技 术难题,提高种植水平,为农业增效、农民增 收助力。

近日,在海勃湾区新和社区种植户骆全文 家的车厘子大棚内,市农业发展中心高级农艺 师郭燕玲正耐心细致地为他讲解温度湿度控 制、病虫害防治等种植技术,解答他提出的各 种疑问,并针对大棚内的实际情况,量身制定 科学合理的种植方案。

"农技人员上门指导服务,在病虫害防治、

修剪方面给我们帮了大忙。"骆全文说,"有了 农技人员的悉心指导,再加上我们自己精心管 理,肯定会实现增产增收。"

春耕始,万物生。为确保全年农业生产开 好头、起好步,今年2月以来,我市组织广大农 技人员下沉到田间地头,全面开展农技指导服 务,以"一对一、面对面"的形式,助力农户解决 春季种植管理过程中的技术难题,截至目前, 已累计开展技术指导服务50多次,涉及全市 农业企业和农户350余户。与此同时,我市还 通过"集中座谈+定点指导"等多种形式开展 农技培训,满足广大种植户的多样化需求,助 力提高农业生产整体效益。

### 无人送样车"真聪明"

3月11日,君正集团乌达新材料厂区 内,一台白色无人驾驶送样车正沿着预设 路线平稳行驶。它穿梭于各生产装置之 间,自动、快速地将样品从采集点准确无误 地送达指定地点。

"无人驾驶送样车采用先进的传感器 和导航技术,可实现高精度融合定位,具备 车辆周边360度环境感知能力,能在复杂 的环境中自主避障、规划路径,避免与人 员、设备发生碰撞。同时,配备了特殊的防 护装置和应急处理系统,显著降低事故风 险。"君正集团质计中心化工新材料检验部

"它可真聪明!"记者惊叹道。

"它的优点不止这些,除了提高工作效 率和安全性,样品运输轨迹实时上传至管 理系统,确保全程可追溯,还可以为化工企 业生产、研发和管理提供精准、可靠的数据

支持。"张斌说。

无人驾驶送样车到达指定地点后,质 计中心化工新材料检验部乌达运行检验组 班长李婷婷拿起手机,通过手机App扫码 开启柜门,将待测样品取出。

"以前送样,我们检验人员往返于 各生产装置,耗时耗力。现在有了自动 送样车,恒温恒湿的运输舱避免了样品 污染,我们能节省出更多的时间来做准 备工作,也有了更多的时间来学习研 究,提高自己的化验水平。"李婷婷说。 1台无人驾驶送样车相当于4个人的工

无人驾驶送样车是君正集团将无人车 与工业管理流程深度融合的智能应用,开

启了送样无人化安全作业新模式。 采访期间,无人驾驶送样车再次发出车 辆启动的声光信号,驶向了下一个采样点。

## 外卖小哥跨界当"食安哨兵"

"这不仅是一张聘书,更是一份责任和 归属。"近日,在海南区首批食品安全义务 监督员聘任仪式上,10名外卖小哥跨界当 "食安哨兵",成为守护市民"舌尖上的安 全"的新力量。

"我们每天都与外卖餐饮店直接打交 道,对餐饮业的情况更为了解。"外卖小哥 高飞龙说。他成为外卖骑手已有3年多, 以前也曾发现一些餐饮食品安全问题,却 不知道该如何反馈。如今,当上"食安哨 兵"后,他多了一份责任,能够更直接地守 护市民"舌尖上的安全"。

"走街串巷、行动灵活的外卖骑手,能 接触到遍布城区各个角落的餐饮店铺。 这些监督员可以充分发挥自身职业优势, 利用其工作特点,通过'随手拍'记录食品 经营场所的卫生状况、食品加工环节是否 规范等问题,并及时反馈给我们,助力提 高食品安全监管水平。"海南区市场监督 管理局食品安全监督管理股股长张立东 表示,海南区将外卖小哥纳入食品安全监 管体系,建立更系统的机制来收集和处理 这些信息,有助于监管部门有效延伸监管 触角,进一步拓宽监管渠道,合力提升社 会共治水平。

'新就业群体担任食品安全义务监 督员,是'以服务换服务、以服务促治理' 理念的生动实践。这一举措充分挖掘新 就业群体的职业优势,让他们从城市的 '奔跑者'转变为基层治理的深度参与 者。"海南区委社工部副部长李玉馨如 是说。

本报职业道德监督热线: 0473-2050820或2038702 值班编委:李 刚 党委书记、主任:戴军 总值班:郑永锋 责任编辑:赵永强 赵敖日格乐 图片制作:齐艳芳 数字报:http://szb.wuhainews.org.cn/ 本报地址:乌海市海勃湾区黄河西街1号 邮政编码:016000 广告发布登记:乌行审许准字(2019)第39号 定价:全年430元 广告:0473-2050898 发行:0473-2022134 印刷:内蒙古添鑫印刷有限公司